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Vårvindar brukar ge känsla av att något 
nytt är på gång. Det är den känslan som 
just nu upplevs i arbetet i Färjestaden, där 
föreningen Brofästet under några år arbe-
tat för en församlingsplantering. Idag arbe-
tar den lokala ledningsgruppen för att den 
nya församlingen ska kunna bildas i april.

– Arbetet i Brofästet har från början handlat om 
att bygga relationer, för att på ett naturligt sätt dela 
evangeliet, säger Mats Gunnarsson, pastor anställd 
av Svenska Missionskyrkan för församlingsplante-
ringsarbete. 

Under åren har arbetsformerna för Brofästet 
växlat och också medarbetarna. Flera av dem som 
jobbat med ungdomar i Färjestaden har varit utsända 
av Blå Kust, en bibelskola i Oskarshamn som drivs av 
missionsbåten Shalom. Svenska Missionskyrkan har 
stött arbetet i Brofästet genom ett pionjärbidrag till 
en pastor på halvtid i Färjestaden. Till att börja med 
var arbetet inriktat på ungdomar, men efterhand har 
det mer och mer inkluderat alla åldrar.

För några veckor sedan ordnade Brofästet en 
”Februarifest” och lokalen på Storgatan 28 var fylld 
av människor i alla åldrar. Det bjöds på mat och även 
sång och musik.

– Det var en härlig stämning, säger Mats Gun-
narsson. Det tydliga budskapet om Jesus fanns själv-
klart med, och festen gav sådan mersmak att några 
personer kom till gudstjänsten dagen efter, för första 
gången någonsin.

Brofesten, som Brofästets gudstjänst kallas, hålls 
varannan söndag kl 16. Det är lovsång och personliga 
vittnesbörd. Tanken är att alla ska få plats och att alla 

har något att dela med sig av. 
Vid senaste Brofesten berättade Monica om sitt 

liv. Om stora svårigheter och problem, men också 
om hur en väninna bjöd in henne till Brofest och 
hur det har förändrat hennes liv. ”Det har hänt något 
i mitt liv, och nu är jag här” avslutade Monica sin 
berättelse och hennes ansikte strålade. 

– Inte undra på att hennes önskesång, Pärlepor-
ten, sjöngs med engagemang efteråt, säger Mats 
Gunnarsson. Att i samma gudstjänst få överlämna 
blommor och be om Guds välsignelse över tre 
nygifta par gjorde inte känslan av fest mindre.  

Svenska Missionskyrkan stöder arbetet i Färjesta-
den genom att Mats Gunnarson arbetar på deltid 
som pastor i församlingsplanteringen, men också 
genom att systerkyrkan i Indien, HCC, vid flera 
tillfällen överlämnat offergåvor till Brofästet. De ser 
arbetet i Färjestaden som en viktig del i sitt missions-
engagemang i världen.

– Nu ser vi med förväntan fram mot den dag då 
församlingen Brofästet startar som en ekumenisk 
gemenskap i Färjestaden med relation till Missions-
kyrkan och Pingströrelsen, säger Mats Gunnarsson. 
Det blåser förlig vind på Öland, och i Färjestaden har 
man ”hissat segel”.

Anders Alzén

Vårvindar på Öland

Faktaruta:
Brofästets vision:
Vi vill att människor ska komma till tro på 
Jesus, och bli en del av en gemenskap, där alla 
växer i tro och kärlek.

Läs mer på >>> www.brofastet.se

När det dukas till fest i Färjestaden är det välfyllt på matbordet. På bilden till höger, Peter Asteberg, 
initiativtagare till arbetet i Färjestaden. (Foto: Mats Gunnarsson)

I den här tidningen skriver Mats 
Gunnarsson ett reportage från Brofästet 
i Färjestaden. Ett ekumeniskt initiativ där 
man nu planerar att bilda församling.
Ingenting är väl mera glädjande än att få se 
nya församlingar! Målet för Missionskyrkan 
är att vi ska få se tio nya församlingar före 
2010. Väl optimistiskt? Nej, jag påstår att det 
är realistiskt. För det händer saker i Missions-
kyrkan idag. Och jag anar en känsla av ”nu eller 
aldrig” när jag besöker distrikt och församlingar.

I Brofästet har man prioriterat relationerna till 
varandra. Genom att bygga förtroendefulla och 
trygga relationer har man hittat ett naturligt sätt 
att dela evangeliet och vara kyrka. Och frågan är 
om inte detta är hemligheten till nya församlingar 
2007. Att erbjuda trygga miljöer, växtplatser som 
inte liknar någonting annat. 

Relation är ju den kristna trons grundelement. 
Relation till Kristus, relation till andra troende och 
relation till dem vi möter i vardagen. Det är lätt 
att luras att tro att organisation och verksamhet, 
planering och struktur ska ge kyrkan den kick den 
behöver. Själv är jag övertygad om att det handlar 
om relation, om förtroende, om trygghet.

Det handlar om relationer också i de försam-
lingar som arbetar i trohet under små omständig-
heter. Det finns många sådana idag. Några har, 
genom olikas satsningar, blommat upp, startat om. 
Andra är på gång och det inger hopp.

Att bygga relationer, i nya såväl som i etablerade 
församlingar, kräver en medveten investering och 
en öppenhet för nya människor. Kanske handlar 
det om en öppenhet för själva livet. Att våga lite 
mer, att våga bjuda på sig själv för att kunna visa 
på Kristus.

Det jag talar om här kan vara lättare sagt än 
gjort. Och inte finns det några klara regler för 
hur det går till heller. Men den som medvetet 
arbetar på att bygga relationer för evangeliets 
skull vet vad det handlar om. Och ska jag 
andas något mer om detta vill jag göra det 
med hjälp av en sångstrof:

– Blott i det öppna har du en möjlighet…
Kan det vara i den öppenheten som hem-
ligheten till tio nya församlingar ligger?

Göran Zettergren
Missionsföreståndare

Att bygga relationer
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Du kanske bär på en dröm om att starta en kör? 
Eller ska du ta över det blås du medverkar i? Kan-
ske behöver du inspiration och utbildning för att 
utveckla din förmåga att dirigera? Då är Lust att 
Leda något för dig!

Lust att Leda är ledarutbildningar som 
sträcker sig över ett läsår, vilket ger dig som 
deltagare tid och utrymme att utvecklas och gå 
vidare som ledare och dirigent. Utbildningen äger 
rum på vardagskvällar och omfattar 30 lektions-
timmar. Nivå och innehåll anpassas till deltagar-
nas förkunskaper och särskilda önskemål.

Behövs det musikledarutbildning i din 
församling? Hör av dig till Lust att Ledas pro-
jektledare, Ingela Agnarsson, 0730-48 19 20, 
ingela.agnarsson@missionskyrkan.se

I år fyller Svenska Missionskyrkans Sång-
arförbund (SMS) 80 år! Och Svenska Bap-
tisternas Sångarförbund (SBS) fyller 95 
år! Detta firas med en gemensam vårkurs 
i Stockholm i mars med Kjell Lönnå som 
inbjuden gäst och instruktör. Dessutom 
blir det jubileumsgudstjänst med storkör 
i kyrkokonferensen i juni.

– Just nu pågår förberedelserna för fullt, säger 
Lena Wohlfeil. SMS-styrelsen är full av idéer, så 
programmet kommer att bli bra. Det blir inte 
så mycket nostalgi, utan mer framåtblickande 
– men präglat av vår stolta historia.

Intresset är stort för att vara med och fira 
jubilarerna. Mer än 90 sångare är anmälda till 
vårkursen som hålls 10–11 mars, med en musika-
lisk festkväll på lördagskvällen. 

– Att bjuda in Kjell Lönnå som instruktör 
gav en enorm respons, säger Lena Wohlfeil. Det 
visade sig vara många som vill sjunga tillsam-
mans med honom.

På Missionskyrkans kyrkokonferens kommer 

Fakta för dig som vill sjunga 
i storkör på kyrkokonferensen
Anmäl dig via hemsidan, 
www.missionskyrkan.se/konferenskor 
eller till musikenheten på Missionskyr-
kans kansli. Ta kontakt med Eva Wåhlin, 
eva.wahlin@missionskyrkan.se 08-674 07 
62. Ange din postadress och gärna e-post 
adress, samt vilken stämma du sjunger. 
Repertoaren kommer att skickas ut i 
förväg, så du kan förbereda dig hemma 
på kammaren, men det blir också några 
gemensamma repetitioner: 
• Tisdag 5 juni kl 19.00, rep i Immanuels-
kyrkan Stockholm.
• Söndag 10 juni kl 18.00, rep i Teologiska 
Högskolans kapell, Bromma.
• Fredag 15 juni kl 16.00, rep i Filadelfia-
kyrkan, Stockholm. Medverkan i musik-
gudstjänsten kl 19.30.
• Lördag 16 juni kl 16.00, rep i Filadelfia-
kyrkan, Stockholm. Medverkan i högtids-
gudstjänsten kl 19.30.

Brukssånger är ett abonnemang på sånger 
som kommer två gånger om året. Antingen 
hämtar man sångerna på hemsidan, eller så 
får man dem hemskickade med brevbäraren. 
Sångerna är tänkta att passa för kyrkoåret 
och årstiderna. Från och med i år har abon-
nenter rätt att kopiera sångerna för eget 
bruk eller församlingens verksamhet (kören, 
scoutlägret, gudstjänsten etc). Det är både 
bönekörer, allsånger, klagovisor, körsånger, 
lovsånger, bibelkörer, liturgiska sånger, kamp-
sånger, scoutsånger och omkvädessånger. 

För att bli abonnent, anmäl dig på 
www.brukssanger.se eller ring Jan Mattsson, 
031-330 55 53.

Svenska Missionskyrkans Musikkårer (SMM) 
anordnar varje år sommarkurser för musi-
kanter i blåsorkester och brassband. Kurserna 
vänder sig till olika åldrar och genomförs 
med nivågrupperade orkestrar. Därför finns 
det plats för alla, oavsett ålder och färdighet. 
Några församlingar har egna blåsargrupper, 
i andra finns det barn och ungdomar som 
spelar i kommunala musikskolan eller vuxna 
amatörmusikanter som vill förkovra sig. Här 
är tillfället för dem! Mer information finns på 
www.smm.nu 

Sångarförbund jubilerar i vår
det att hållas en musikgudstjänst på fredagskväl-
len, den 15 juni i Filadelfiakyrkan, Stockholm. 
Där kommer SMS 80-årsfirande att uppmärk-
sammas på ett särskilt sätt. Alla körsångare i 
Missionskyrkans församlingar inbjuds att vara 
med och sjunga i en stor konferenskör, både den 
kvällen och på lördagens högtidsgudstjänst då det 
är ordination av pastorer och diakoner.

– Det är en fin gammal tradition inom Mis-
sionskyrkan, att sjunga i storkör, berättar Lena 
Wohlfeil. Till exempel när Missionsförbundet 
fyllde 50 år, 1928, då en enorm kör deltog i firan-
det på Stockholms Stadion.

Sångarförbundet var något större på den 
tiden, men faktum är att medlemsantalet är på 
väg upp igen, efter många år av minskning. Mel-
lan 2004 och 2005 ökade antalet medlemmar i 
SMS med 741 personer.

– Det är verkligen roligt, säger Lena Wohlfeil. 
Sveriges körförbund har också märkt av ökande 
medlemssiffror, så det börjar visst bli inne att 
sjunga i kör igen!

Anders Alzén

SMM:s Sommar-
musikskolor 2007

Nya Brukssånger 
– med kopieringsrätt!

Lust att Leda vill 
utbilda musikledare 
i församlingarna 

SMS och SBS fyller 
80 respektive 95 
år i år. Detta firas 
med en gemensam 
kurs och storkör i 
kyrkorkonferensen.
(Foto: 
Lena Wohlfeil)

Foto: Marit Strömberg

Foto: Lena Wohlfeil

mailto:eva.wahlin@missionskyrkan.se
http://www.brukssanger.se
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N 11 mars
Konfirmandarbetet
Missionskyrkans församlingar runt om i landet 
samlar en stor grupp ungdomar i sitt konfir-
mandarbete. Vi ber för lärare och tonåringar 
som arbetar med Bibeln och frågor om den 
kristna tron. Vi ber också för den fortsatta 
kontakten med dessa ungdomar.

Japan
Ett kristet pionjärarbete i Japan har fem år på 
sig för att bli en ny församling, en tuff utmaning 
i ett samhälle som håller ett högt tempo. Unga 
pastorer går in i utmaningen och satsar tid och 
kraft för Evangeliet. Vi ber för dem som arbetar 
i denna uppgift i vår systerkyrka.

18 mars
Kyrka–arbetsliv
Kontakten med företag och arbetsliv finns på 
ett naturligt sätt i våra församlingar genom 
medlemmars dagliga sysselsättning. Vi ber 
om frimodighet och vishet för er församlings 
medlemmar i kontakten med kollegor på sina 
arbetsplatser.

Indien
Områdena i Maharashtra och Gujarat drab-
bades under sommaren av kraftiga över-
svämningar. Missionskyrkans systerkyrka har 
sedan dess arbetat intensivt för att hjälpa de 
nödställda. Vi ber för kyrkans medarbetare som 
är engagerade i det omfattande hjälparbetet.

25 mars
Mission i Sverige
Under denna helg vill vi fokusera på bön och 
offer för vårt gemensamma arbete i Sverige. 
Vår bön är att vi som kyrka med frimodighet 
ska bära ut vittnesbördet om Jesus och ge väg-
ledning till dem som längtar efter ett nytt liv. Vi 
vill växa både i andlig mognad och i ett större 
antal medlemmar i våra församlingar.

Mellanöstern
Mellanösternarbetet har som huvudsyfte att 
lyfta fram och stödja de kristnas situation i 
området samt verka för stöd till freds- och 
försoningsarbete i Mellanöstern. Vi ber för dem 
som aktivt arbetar på plats för detta viktiga mål. 
Vi ber också för SMU:s volontärer i Betlehem.

1 april
Handen
Det planeras för en ny framtid i Vallakyrkan i 
Handen, söder om Stockholm. Vallakyrkans 
Vänner vill bygga en ny ekumenisk församling i 
samarbete mellan Missionskyrkan och Pingströ-
relsen. Vi ber för den arbetsgrupp som jobbar 
med frågan om framtida mål och arbetssätt.

Indien
HCC är en socialt engagerad kyrka som växer. 
Människor kommer till tro och låter döpa sig. 
Nya församlingar bildas och man expanderar på 
flera platser i olika delstater i Indien. Vi ber för 
denna växande kyrka och dess ledning.

Snart är det Marie bebådelsedag – och 
återigen är det offerdag till Missionskyr-
kans nationella arbete. En viktig dag när vi 
tillsammans får sluta upp för att bära våra 
stora, gemensamma åtaganden. 

Vi är lyckligt lottade i Missionskyrkan – vi har ett 
arbete som växer, planer att förverkliga, en vision att 
leva upp till och ett uppdrag att betyda något för vårt 
samhälle, för våra medmänniskor. Det är ett uppdrag 
som berikar kyrkans och de enskilda medlemmarnas 
liv.

Missionskyrkan står just nu i ett spännande skede. 
Vi talar om att vi vill växa – som individer och som 
kyrka. Vi vill andlig fördjupning och växt samtidigt 
som vi vill växa i antal och nå fler med evangelium. I 
det förhållningssättet vill vi, tillsammans med SMU, 
arbeta vidare.

Mycket är på gång, vi ser stora utmaningar fram-
över. Därför sluter vi upp kring våra offerdagar. 
Inte för kostnadernas skull – det är svårt att se vårt 
gemensamma arbete som en kostnad. Långt bättre 
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är det om vi kan se Missionskyrkans arbete som ett 
gemensamt uppdrag, en gemensam kallelse. Och för 
att förverkliga den kallelsen behöver vi ekonomiska 
resurser. Det är skillnad på kostnader och resurser 
– lika stor skillnad som mellan skyldighet och möj-
lighet.

Församlingar, distrikt och riksorganisation – till-
sammans är vi Svenska Missionskyrkan. Tillsammans 
bär vi kyrkans vision att vilja vara: ”En kyrka med rum 
för hela livet, som erbjuder befrielse och upprättelse genom 
mötet med Jesus Kristus.”

Vi har en gemensam Målbild inför 2010. Vi har 
tillsammans beslutat 

• att ge stöd till församlingars fördjupning 
och växt
• att vara en levande kraft i samhället
• att ta gemensamt ansvar för internationell 
mission och 
• att utveckla en kreativ arbetsgemenskap. 
Det är detta som är våra prioriterade områden 

idag. Vår vision blir synlig i arbetet med församlings-
utveckling och församlingsplantering, i internatio-

nell mission och evangelisation, andlig vägledning, 
fördjupning och växt. Visionen lyfts också fram i 
ett sjudande musikliv, kyrkans engagemang i olika 
samhällsfrågor och genom att vi deltar i det offent-
liga samtalet. Visionen bärs av allt detta som utgör 
kyrkans liv. 

Missionskyrkan, det är vi, tillsammans. Marie 
bebådelsedag är en dag att visa att vi i Missionskyr-
kan spelar roll, i samhället och 
för enskilda individer.

Marie bebådelsedag är en 
dag när vi får visa att vi tror på 
Missionskyrkan som en av Guds 
resurser för Sverige. 

Thord-Ove Thordson
Generalsekreterare

Ansvar för det gemensamma uppdraget
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Ensro-dagar med 
jobbargemenskap 
och arbetsglädje 
Ensro lägergård 7 till 12 maj.

Efter många års intensiv lägerverk-
samhet på Ensro är gården nu i stort 
behov av upprustning och förbättringar. 
I vår finns därför planer på att inbjuda 
till ”Ensro-dagar” då vi under en vecka 
rustar och bygger om för framtiden.  

Det finns arbetsuppgifter som pas-
sar alla, unga, äldre, män och kvinnor, 
både hantverkare och allmänt arbetsvil-
liga personer Det blir inte bara ”hårt 
arbete”, utan också avkoppling, god 
mat, innehållsrika kvällar med trevlig 
samvaro...! Naturligtvis bor Du bra på 
Ensro, kostnadsfritt i rum, stuga eller 
om du vill i egen husvagn.

Överenskommelsen om kyrkogemen-
skap mellan Svenska Missionskyrkan och 
Svenska kyrkan firas nu på ganska många 
platser runt om i vårt distrikt. Ockelbo, 
Gävle, Söderhamn, Falun, Ludvika är några 
av dessa. 

Också på distrikts/stiftsnivå har högtidsgudstjäns-
ter hållits i Härnösands domkyrka och i Stora kyr-
kan i Östersund. Det har varit fina samlingar där det 
känts bra att tillsammans få mötas och glädjas över 
den ömsesidiga överenskommelse som gjorts. 

Vad kommer då överenskommelsen att inne-
bära rent konkret för arbetet lokalt? Det kommer 

Överenskommelsen firas 
Distriktsföreståndare Lennart Renöfält och biskop Tony Guldbrandzén leder den ekumeniska högtidsmässan i Stora kyrkan, Öster-
sund. (Foton: Lennart Åkerblom)

säkert att variera mellan olika orter. Redan idag 
är det ett mycket nära och gott samarbete på vissa 
orter medan det på andra inte fungerar alls, eller 
känns aktuellt. Jag får dock en del signaler om 
öppningar i kontakter och samtal, inte minst från 
Svenska kyrkans håll. 

Kanske är det så att en formell överenskom-
melse spelar större roll i deras tradition. Överens-
kommelsen öppnar upp och skapar förutsättningar. 
På varje ort får man pröva sig inför hur dessa kan 
användas på bästa sätt i det gemensamma ansvaret i 
arbetet för Guds rike.

Lennart Renöfält

Lördagen den 10 februari fylldes Parkbadet i Sandvi-
ken än en gång av massor av badsugna SMU:are från 
distriktet. Det var SMU i Sandviken som bjöd in till 
den populära baddagen och ungefär 200 personer 
kom dit. Självklart var det fullt ös i vattenrutschba-
nor och forsar men också goda samtal i bastu och 
bubbelpool. 

Efter några timmar i badet var alla välkomna till Kanalkyrkan 
där det först var musikcafé med finstämd musik av och med 
Jocke Strand, Sandviken, Ida Wiklund, Örbyhus och Louise 
Niska, Sandviken. Kvällen avslutades med en härlig andakt 
som leddes av Fredrik Södertun.

Evelina Adolfsson, ettåring i Sandviken, var en av de ansva-
riga och hon tycker att stämningen på badhuset var det bästa 
med årets baddag, ”den var grym”. Hon tycker också att det 
var roligt att så många från nyårslägret kom, det blev nästan 
som en liten återträff. Och vi ses igen, var så säker.

Jakob Sandin

Jocke Strand 
och Ida Wik-

lund spelar på 
musikcaféet i 
Kanalkyrkan
(Foto: Emma 

Adolfsson)

Baddag i Sandviken

Biskop Tony Guldbrandzén och distriktsföreståndare Lennart 
Renöfält delar ut nattvard vid den ekumeniska högtidsmässan 
i Stora kyrkan, Östersund. 
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Årsmöte med 
Sociala Missionen 
Sociala Missionens medlemsförsam-
lingar och SMU kallas till årsmöte i 
Enebykyrkan, Enebyberg Lördagen den 
21 april 2007 kl 09.30-16.00. Årsmötes-
handlingar sänds till medlemsförsam-
lingarnas ombud och ordförande. 

Medarbetardagar
Medarbetarförbundet inbjuder till träff  
den 18-19 april i Munkhagskyrkan i 
Mariefred. Temat är ”Församlingens 
Växt”. Tillsammans med församlingens 
pastor Gunnel Noréliusson kommer 
frågor om känslor kring församling-
ens växande både numerärt, och i 
meningen ”fördjupning” eller ”utveck-
ling”. Dessutom innehåller dagarna 
Medarbetarförbundets årsmöte. 

Mälardalen till Taizé 
Åter igen inbjuder Missionskyrkan och 
SMU i Mälardalen till en resa till Taize 
den 30 juni-9 juli!  Resan riktar sig 
främst till tidigare konfirmander men 
även andra unga är välkomna med! Läg-
sta ålder är födda 1991. Vuxna inbjuds 
att följa med!

Vår målsättning är att sprida den 
andlighet och goda erfarenhet som vi 
upplever i Taize till fler generationer 
än tonåringar. Vi hoppas att vi ska bli så 
många att vi fyller en egen buss!

Resan kostar 2600 kr för unga och 
3 400 för dig som är över 30 år. 

Taizé-gudstjänst
Den 16 mars 
19.00 blir det 
en gudstjänst 
i Andreaskyr-
kan dit ungdo-
mar som varit 
i Taizé är sär-
skilt inbjudna. 
Givetvis är 
gudstjänsten 
öppen för alla.  
Efter guds-
tjänsten fika 
och samtal 
med bröderna. 

Scoutledarträff
Söndagen den 18 mars kl. 15-17 blir det 
gemensam träff  för alla scoutledare i 
Mälardalen. Platsen är S:t Eskilskyrkan 
i Eskilstuna med gångavstånd från tåg-
stationen.

Vi passar på att fira att scouting fyl-
ler 100 år i år, får info och för inspiration 
av Teres Ahlkvist som arbetar på SMU 
riks med projektet Växtkraft. 

Maria Sommar

Broder Matthew medver-
kar i Andreaskyrkan, 
Stockholm.

Nu är det åter dags att samlas till årsmöte 
i Svenska Missionskyrkan/SMU i Mälarda-
len. I år har vi blivit inbjudna av församling 
och SMU i Rodenkyrkan i Norrtälje. Med 
tacksamhet till våra värdar för det arbete 
ni lägger ner på detta beger vi oss därför 
till Norrtälje lördagen den 24 mars. Eller 24-
25 mars för de ungdomar som kommer att 
delta i ungdomshelgen.

Välkomna till årsmöte...
Vi har inte satt något särskilt tema för årsmötet 
denna gång. Men både Svenska Missionskyrkan 
och SMU nationellt kommer de närmaste åren att 
fokusera på Växande, i ett försök att på olika sätt 
vända en neråtgående trend. Detta kommer att 
märkas också i vårt årsmöte. Bland annat i andak-
ter och i de separata förhandlingar för SMUare och 
församlingsombud. Tänk gärna igenom på vägen 
till Norrtälje om ni i er församling eller förening 
har några goda exempel på ”växande” som ni vill 
dela med andra !

Namnet Roden är det äldsta namnet på området. 
Därifrån rodde man. Med kunskap i segling drog 
vikingarna österut och grundlade Ryssland. Kust-
landet kom under medeltiden att kallas Roslagen.

Norrtälje Missionsförsamling håller till i Roden-
kyrkan, uppförd 1983. Församlingen har 140 med-
lemmar. Stor framgång har baby- och barnsång 
haft – fler barn och föräldrar än beräknat kommer 
till kyrkan. Det ger bekymmer av det goda slaget. 

...och välkomna till Rodenkyrkan
och Norrtälje – Roslagens huvudstad!

Efter årsmötet fortsätter ungdomshelgen med 
en ”båtkryssning” som avslutas i samband med 
söndagens gudstjänst. Det är Rodenkyrkan som 
utgör själva båten där mycket spännande kommer 
att hända. 

När det gäller sovplatserna finns det lite olika 
alternativ som kommer att fördelas efter anmälan 
av platsansvariga ledarna i Norrtälje enligt gällande 
normer. 

Vi vill uppmana de lokala SMU-föreningarna att 
betala avgiften för hela helgen för sina ombud.

Någon gång i månaden inbjuder Rodenkyrkan 
ensamma mammor att tillsammans laga och äta 
lunch och det har blivit ett andningshål för dem.

Program
09.30 Fullmaktsgranskning och fika
Andakt, förhandlingar, lunch, kaffeservering
17.30 (ca) Avslutande andakt 
18.00 Ungdomshelgen tar vid

Rodenkyrkan i Norrtälje byggdes 1983

Parallellt med årsmötet kommer en demokratiskola 
för de som är 13 år och uppåt (och inte är ombud) 
att hållas. Man kommer att äta mat och fika tillsam-
mans med ombuden likaså att delta i andakterna 
och i de separata SMU-förhandlingarna. 

I de separata förhandlingarna som snarare är 
samtal kommer vi att möta Terese Ahlqvist som 
jobbar med projektet växtkraft och SMU:s ordfö-
rande Linda Eriksson som kommer att berätta mer 
om F3 (den nya ungdomsorganisationen mellan 
SMU, SBUF och MKU).  

Ungdomshelg vid årsmötet

Båtkryssning i Rodenkyrkan
Hur ska vi bli fler i 
SMU? Andre Arvidsson, 
Himmeta, 
Jonathan Wårdh, 
Västerås, Anton 
Mannerfelt, Västerås 
och Olle Mellbourn, 
Bromma visar resultatet 
från grupparbete vid 
Sextonplus-helgen i 
Tumba. (Foto: 
Andreas Klintemyr)

Följ med på en annorlunda kryssning!
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Barnsångarhelg 
på Örestrand 
med Perla Bjurenstedt 4-6 maj. 
Info & anmälan (senast 13 juli) till 
maria.grundstrom@missionskyrkan.se
070-330 37 33.

Läs mer på >>> www.sg.missionskyrkan.se

Påskfest i Braås!
Alla 13 år och uppåt är välkomna till 
Braås på Påskafton kl 18.30. Pris 30:-.
Anmälan med namn (och ev. 
allergier) senast 26/3 till Maria: 
airamjeh@hotmail.com

Resor för grupper och enskilda
Begär prospekt!

www.exodusresor.com
Tel 046-14 05 90

Vill ni uppleva glädjen med en bekväm bussresa?
Då är vi alternativet för er!

042-833 53 www.alternativtrafik.se

Annonsera här!  
Kontakta 

distriktsexpeditionen!

Under 2006 satsade missionsförsamling-
arna i Alvesta, Hjortsberga och Mohedaor-
ten helhjärtat på att förstärka arbetet både 
på hemmaplan och i det internationella 
missionsarbetet. Det framgick tydligt när 
församlingarna  nyligen firade gemensam 
årshögtid i Missionskyrkan i Alvesta.

Inte minst själva kyrkolokalen man samlades i var 
ett bevis på det. Under 2006 genomfördes en omfat-
tande renovering av kyrkans interiör. Förnyelsen 
märks från golv till tak, från fondvägg till bänkar, 
ljus och ljud. Mycket arbete har utförts frivilligt, 
men material och hantverkskostnader har uppgått 
till ca 425 000 kr. Det mesta är betalt genom frivil-
liga gåvor från nuvarande och före detta Alvestabor. 
En del återstår att samla in. 

Men församlingarna satsar också extra på ung-

2006 – ett år av djärva satsningar i Alvesta
domsarbetet. Utöver heltidsanställd pastor har man 
sedan augusti 2006 även en ungdomsledarprakti-
kant från Södra Vätterbygdens folkhögskola. Det 
innebär en klar förstärkning av barn- och ungdoms-
arbetet på de tre platserna, framför allt inom scout 
och tonår. Under årsmötet beslutades att förlänga 
denna insats ytterligare ett år. Den sker utanför för-
samlingarnas ordinarie budget genom extra anslag 
från Svenska Missionskyrkan och några lokala 
fonder. Till detta kommer ett bärarlag av frivilliga 
givare.

Församlingarna arbetar aktivt med gudstjänst-
livets förnyelse. Vanligtvis firas gemensam guds-
tjänst i någon av församlingarnas fyra kyrkor och 
missionshus. Ofta är det en temagudstjänst eller en 
ungdomsgudstjänst som syftar till att möta tidens 
frågor och oro utifrån kyrkans tro och bekännelse. 

Under veckorna samlas många daglediga till 

träffar kring olika ämnen och inte minst till gemen-
skap kring kaffebordet. Det finns faktiskt också en 
syförening som möts med jämna mellanrum till 
arbetsgemenskap, högläsning och fika.

Man skulle kunna tro att allt lokalt arbete inte 
ger tillfälle till något större engagemang för det 
internationella missionsarbetet. Men under året 
och särskilt vid advents- och jultiden samlade de tre 
församlingarna in över 55 000 kr till missionen, en 
ökning med 10 % i förhållande till föregående år. 

Vid flera tillfällen under året firades gemensam 
gudstjänst med Svenska Kyrkans församlingar och 
med Pingstförsamlingarna i Alvesta och Moheda. 
Det ekumeniska arbetet kommer att ges ett än 
större utrymme genom den överenskommelse 
om kyrkogemenskap mellan Svenska Kyrkan och 
Svenska Missionskyrkan som undertecknades i 
Uppsala domkyrka vid Första advent. 

”En mötesplats där man får möta andra, sig 
själv och Gud”!

Så formulerade Sara Sjölander sin vision 
för Örestrand, när ett tjugotal personer 
samlades första lördagen i februari för 
att be och dela visioner av vad Örestrand 
skulle kunna bli. 

Sedan några år tillbaka är Sara föreståndare för Öre-
strand, som är en av distriktets gårdar.

Mats Gunnarsson inledde dagen med ett bibel-
studium över Apostlagärningarna, och ledde för-
middagens förbönsstund för allt det som visionen 
rymmer.

På gården finns en kyrka, och i visionen om 
Örestrand ryms också längtan och drömmen om en 

En vision för Mötesplats Örestrand
församling. Sara Sjölander gav ord åt vilken kyrka/
församling hon vill se växa fram på Kullahalvön:

En kyrka som: 
– möter människor
– låter människor växa
– tillåter frågor
– har Jesus i centrum
Så kan Örestrand få bli den missionsstation som 

vi längtar och drömmer om – en mötesplats där 
man får möta andra, sig själv och Gud. 

Redan nu är Örestrand verkligen en sådan 
mötesplats, men det finns plats för ännu fler möten. 
Därför fortsätter vi att be och arbeta för att visionen 
skall bli verklighet.

Gunnel Jacobsson-Kritz

Sara Sjölander, föreståndare för Örestrand, delade med sig av 
sin vision om vad gården skulle kunna bli.

Alvesta missionskyrka återinvigdes under hösten 2006 efter en omfattande invändig renovering. (Foto: Filip Andersson)
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VÄSTRA GÖTALANDVASTRA GOTALAND Redaktör: Ulla Brattö. e-post: info@vg.missionskyrkan.se, tel 0322-67 22 90, 
Expedition: Kungsgatan 19, 441 30 Alingsås. www.vg.missionskyrkan.se

    DIN BOK
- Västsveriges missionsbokhandel

V. Hamng. 21, Gbg, 031-13 63 50
Parkg. 1, Gbg, 031-711 62 28
Färgareg. 11 A, Alingsås, 0322-63 78 30

Hur ser livet ut i en liten församling på tre 
medlemmar? Detta var utgångspunkten 
för samtalet kring köksbordet hemma hos 
Ann-Kristin och Börje Larsson i Vårgårda. 
Ann-Kristin är ordförande, Börje är kassör 
och allt i allo i Remmene missionsförsam-
ling strax utanför Vårgårda.

Församlingen ingår i en krets bestående av ytterli-
gare tre församlingar. Man har en pastor anställd i 
kretsen och en mindre del av tjänsten förläggs till 
Remmene.

Ann-Kristin och Börje berättar att de blev med-
lemmar 1977, samma år som församlingen fyllde 
100 år. Det var ett medvetet val. 

– Vi kände att vi behövdes där, säger Ann-Kris-
tin. Den tredje medlemmen är en äldre dam, ”bak-
tanten” brukar vi säga, berättar Ann-Kristin vidare.

Det stora bekymret just nu är missionskyrkans 
kondition. I somras upptäckte man att kyrkan 
invaderats av hussvamp och under hösten har inga 
samlingar kunnat hållas där. 

– I söndags hälsade vi den nittonde med-
lemmen välkommen i Ucklums missions-
församling, berättar Hans Bertilson och jag 
hör glädjen i hans röst. Bottennoteringen 
för församlingen var i början av 1960-talet, 
då var det bara fyra medlemmar, men sedan 
dess har församlingen växt så sakteliga.

– Och i höstas, berättar Hans vidare, hälsade vi vår 
nygamle pastor välkommen igen.

Ja, Per-Ulrik Johansson var pastor i Ucklum på 
1990-talet och har nu kommit tillbaka till stor glädje 
i församlingen. 

Ucklums missionsförsamling bildar krets till-
sammans med Kopperskyrkan i Stenungsund och 
man har pastor tillsammans. För Ucklums del 
ungefär 20%. 

– Fast, säger Hans, det är ingen som räknar 
timmar egentligen, det får jämna ut sig i det långa 
loppet. Vi har ett gott samarbete.

Hans berättar att SMU-arbetet är församlingen 
starka sida. För några år sedan var det en stor trött-
het bland ledarna och man lade ner scoutarbetet. 
Men nu är det igång i igen med ett nytt ledargäng. 
I SMU finns 40-45 barn och ungdomar. Den stora 
gruppen är nyingscout och scout men det finns 
också en liten tonårsgrupp på 7-8 tonåringar. 

Det är många unga familjer som bygger i Uck-
lum och man pendlar till jobbet i Stenungsund och 
Göteborg. Så barn finns det gott om.

–Vi har gudstjänst en gång per månad ungefär, 
berättar Hans. Den stora och svåra frågan är hur 
vi ska få gudstjänsten attraktiv för fler i bygden. 
Vi funderar också kring, säger Hans, vilka som är 

I Ucklum växer det så sakteliga
församlingens medlemmar. De som står i 
matrikeln eller de som är med i gemenska-
pen?

Jag får också veta att det finns ett begyn-
nande samarbete med Svenska kyrkan. 

– Vi känner ju varandra i bygden, säger 
Hans. En del går till den ena kyrkan och en 
del till den andra. Nu försöker vi hitta varan-
dra på olika sätt.

Till sist några ord om stubben. 
– Vi tog ner en stor gran förra vintern 

och funderade på hur vi skulle göra med 
stubben. Då kom någon på att den kan ju 
komma till bruk och prydnad. Så nu pryder 
vi den efter årstiden, säger Hans.

Ulla Brattö

SMU-arbetet är Ucklums missionsförsam-
lings starka sida. Den stora gruppen är 
nyingscout och scout. Här är det ledarna 
Samuel Sköldén och Lisa Blom som diskar.

Till vänster stubben som pryds efterårstiden.
(Foto: Per-Ulrik Johansson)

– Vad det blir av detta, vet ingen idag, säger 
Börje.

Hur löser man situationen då? Jo, SMU-arbetet 
har vi tillsammans i kretsen. Vi har ett 25-tal scou-
ter i Eggvena missionskyrka där jag är scoutledare, 
berättar Börje.

– Tidigare hade vi gudstjänst ungefär en gång 
per månad i kyrkan men nu har vi haft s k stugmö-
ten som bas i församlingslivet, berättar Ann-Kristin. 
Då kan vi vara cirka 15 personer. Jag får också veta 
att det finns ett gott samarbete med Svenska kyrkan. 
Man har gudstjänster och julfester tillsammans.

– Julfesten som i år blev en konsert, var en här-
lig stund i Remmene kyrka med drygt 80 personer 
och kyrkkaffe i bänkarna, säger Ann-Kristin med ett 
leende. Kanske lite ovant för en del.

Till sist konstaterar Ann-Kristin: 
– Visst är det lite jobbigt ibland att vara så få 

men vi känner att vi behövs så länge vi når män-
niskor i bygden med evangelium.

Text & foto:
Ulla Brattö

Vi behövs så länge vi når människor med evangelium

Ann-Kristin Larsson tillsammans med ett par av församlingens
vänner på trappan till Remmene kyrka.

ÅRE
en skidvecka fylld av 

aktivitet och vila
25 mars – 1 april
Info: distriktsexpen

Skolan som ligger bra till
0586-646 00

www.karlskoga.se/fhsk
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Michael Forsberg bjuder in till ”Jesusvagnen”. 
(Foto: Robert Bådagård)

När Ungdomens kväll – MultiKulti – arrang-
eras är det tonåringarna som planerar och 
som står på scenen.

Den 3 februari öppnades portarna till Betlehems-
kyrkan i Karlstad för tredje årgången av MultiKulti. 
Drygt 250 betalande möttes av ljud, uttryck och 
energi genom Ekshärads mest äkta punkband Sig-
rid, Karlstads sötaste kusinpar Kusin Karamellsås 
och dansgruppen Zion från Köla, med flera. 

MultiKulti gav plats för elva scenframträdanden 
i år, men är inte bara musik. En trappa upp visades 
filmer gjorda av unga värmländska filmare, förmed-
lade genom Film i Värmland. 

Syftet med MultiKulti är att göra ett arrange-
mang i kyrkan där tonåringars eget uttryck får plats. 
Genrebredd, geografisk bredd och tjejer på scenen 
är några mål. 

Denna kväll fick allt plats från stenhård hård-
rock till Carola, från punk till visa. Mottot: ”ju färre 
gånger ni stått på scen desto bättre” uppfylldes av 
tjejbandet ”First In First Out”, som öppnade Multi-
Kulti med sin enda låt. Två dagar innan premiären 
sjöng de i mikrofon för första gången. Då med en 
rad Öppna Förskolan-barn i Kronoparkskyrkan som 
fascinerad publik. 

Sist in på scenen, flera intensiva timmar senare, 
kommer Malmöbandet Billie the Vision and the 

För ungdomar, med ungdomar, av ungdomar
Dancers. Mångfald och multikultur personifierade, 
bjuder de på glad, dansant indiepop och snart blir 
förälskelsen total mellan publik och band. 

Till slut har Billie inga fler låtar, och vi varvar 
ner en smula innan vi firar nattvard tillsammans, 
framför stora scenen, under valven i kyrksalen. 
Bänkarna bortdragna, dansgolvet går bra att sitta 
på också. Lite bröd och vin, lågmält prat och sång, 
innan det är dags att bryta upp och se fram emot 
nästa år. Kvar på en pelare i kyrkan hänger flera lek-
fulla pärlplattor. En hälsning från gatukonstnärerna 
Matilda och My.

Anneli Sandberg 

Varje fredagskväll står en husvagn parkerad 
på torget i Karlskoga. Karlskogaungdo-
marna kallar den Jesusvagnen. De vet att 
i den vagnen finns människor att tala med 
och att få hjälp om man skulle behöva.

Allt började för mer än tre år sedan då några kände 
sig manade att göra något för de ungdomar som 
strosar på stan på fredagskvällarna. Lösningen blev 
en husvagn på torget, dit man bjöd ungdomarna. 
Den första tiden använde man husvagn, senare en 
husbil, men nu är det återigen husvagn som gäller.

Michael Forsberg var med och hjälpte till redan 
vid starten, och sedan hösten -06 är det han som är 
huvudansvarig för verksamheten. 

– När vi är ute på fredagskvällarna upptäcker 
vi att det finns ungdomar som behöver hjälp med 
både det ena och det andra, berättar Michael. Ibland 
är de hungriga och saknar pengar. Då bjuder vi på 
fika. Ibland vill de bara komma in och värma sig, då 
får det komma in och sitta en stund.

En del av dem vill samtala om än det ena och 
än det andra, också om vad kristen tro är. Då 
berättar vi om vår tro och ibland ger vi någon ett 
testamente. En del har druckit för mycket. Då kan 

vi hjälpa dem få kontakt med föräldrar eller också 
skjutsar vi hem dem. En vanlig fredag kommer mel-
lan fem och 15 och hälsar på oss i vagnen. 

Michael poängterar att allt sker på ungdo-
marnas villkor, de vill inte tvinga sig på dem utan 
bara finnas där för deras skull. Vidare vittnar han 
om goda relationer till både polisen och de sociala 
myndigheterna. De önskar gärna att Jesusvagnen 
stod på torget fler kvällar i veckan, vilket man skulle 
kunna om det var fler som hjälpte till.

– Nu finns några från en annan församling som 
hjälper till, men vi önskar att fler fanns med. Då 
skulle vi kunna utöka verksamheten, och ingen 
behövde stå på torget varje ledig fredag. 

Varifrån kommer pengarna till verksamheten? 
– Husvagnen har jag köpt själv. Några organi-

sationer har bidragit med pengar. Bröd till fika får 
vi från församlingsmedlemmar, ibland också från 
RIA-gården. Häromdagen fick vi ett brev från en 
förälder som tyckte att det vi gör är viktigt. Han 
ville gärna hjälpa till på något sätt. 

– Varje gång vi får vara någon till hjälp vet vi att 
vårt arbete är viktigt, avslutar Michael.

Robert Bådagård

Jesusvagnen på torget i Karlskoga

T v ser vi delar av Billie the Vision and the Dancers – multikulturen personifierad – och publiken. Till höger dansgruppen Zion från Köla. (Foto: Louise Andersson)
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Trenden vänder
Thor-Björn Bastås talar om ”Trenden 
vänder-om Guds mission i Sverige” i din 
församling en torsdagskväll eller lördag. 
Offer till SMK. Gäller vårterminen 07.

Ring distriktsexp.

Bönevecka
Vecka 12 är det Bönevecka i distriktet. 
Personal besöker er och ber tillsam-
mans med er.

Se särskild affisch med tider och 
stunder.

Smaka & 
Se XL i 
Mullsjö 
23-25 mars. 
Johan Pern-
ryd, Malmö 
och Saman-
tha Junggren, 
Tibro är 
talare. Lov-
sångsteam 
från Tranås. Se folder och affisch.

Missionskvällar
blir det i Linghem den 27 mars, Vär-
namo 28 mars, Svalliden den 29 mars. 

Kårchefträffar 
för scout den 29 mars i Linköping och 
Nässjö och den 2 april i Blomstermåla 
och Smålandsstenar.

Årsmöte
för distriktet och våra gårdar den 21 
april. Utförlig annons i nästa nummer 
av denna tidskrift. 

Före och efter Smaka&Se
i samband med årsmötet. Fredag-lördag 
20-21 april i Immanuelskyrkan, Jönkö-
ping. Storsamlingar, konsert och bön 
och lovsång. Övernattning i kyrkan.

OSTRA GOTALAND

”En djärv och smittande kyrka växer”
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På fredagskvällen den 2 februari invadera-
des SVF då tonåringar från hela distriktet 
samlades för tonårskväll. 

Denna kväll håller på att bli en erkänd samlingsplats 
dit man åker med sina tonåringar. Ca 200 ungdo-
mar hittade till SVF denna kväll och fick vara med 
om en inledande storsamling med uppträdande av 
sång, film m m. Ansvariga för programmet var 
bibellinjen och församlingsmusikerna. 

Efter en längre fikastund samlades alla till 
andakt, bön och lovsång. Efter en innehållsrik kväll 
begav sig ungdomarna hemåt för att säkert åter-
komma nästa år.

Christer Gustafsson

Invasion på SVF!

Vi har haft ungdomsledardagar på Hjorts-
bergagården utanför Växjö. Det är alltid lite 
extra att möta denna grupp. 

I år var det 40-tal som kom från församlingar Väs-
tra, Östra och Södra distrikten. Här finns unga män-
niskor som vill mycket, som vill ge ett år för Herren 
på detta sätt, som har en konkret kallelse att arbeta i 
kyrkan i framtiden. Vågar jag eller inte?

Frågorna och utmaningarna är många. En sak 
är klar och det är att många av framtidens ledare 
finns i denna inspirerande grupp anställda u-ledare. 
Vi ser helt klart, att Gud vill något särskilt med 
denna generation och här utrustas många på olika 
plan för tjänst i Guds rike. Här fanns undervisning, 
samtal, bön och lovsång, lek och idrott och mycket 
extra god mat från Magnus Alm. Bjud dem på mat 
ibland! Mathållningen är inte den bästa på sina håll.  
Bed för dessa våra anställda u-ledare och välsigna 
dem på alla sätt. 

Text & foto: Boppe Perhamn

Framtidens ledare?

Vår kyrka blir alltmera tydlig på att man vill 
vara med och se nya människor för Jesus. 
Detta kännetecknade den ursprungliga för-
samlingen. I Apg 2: 47 står det: Och Herren 
lät var dag nya människor bli frälsta och 
förena sig med dem. I detta arbete  vill vi i 
distriktet på flera sätt vara med.

Ett sätt är att inspirera till och stödja församlings-
grundande arbete i distriktet. Det var en glädjens 
dag när Åbylundskyrkas församling utanför Norr-
köping kunde bildas, vilket skedde i stor högtids-
gudstjänst den 14 januari i år. Mycket arbete och 
bön, personlig satsning och ekonomisk investering 
ligger bakom detta. Nu får vi vara med och på 
samma sätt stödja denna spröda planta. Vi behöver 
dem – och de behöver oss andra i distriktet.

Vi känner tacksamhet för det stöd som Svenska 
Missionskyrkan ger församlingsplantering genom 
att skapa ekonomiska möjligheter och ställe perso-
ner tillförfogande som kan ge råd, stödja och väg-
leda ett viktigt och inte helt självklart arbete.

Vi går vidare i distriktet och förhoppningen är 
att en församlingsbildning kan ske i Färjestaden i 
år. En växande arbete som inger hopp tar alltmer 
och mer form och den 15 april är i tro utsatt som 
den dag den nya församlingen kan bildas. Avsikten 
är att församlingen skall bli en del av såväl Pingst 
– fria församlingar i samverkan som Svenska Mis-
sionskyrkan.

Och så fortsätter arbetet på församlingsgrun-
dande i Grimsås och Vilshärad. Andra platser son-
deras och övervägs.

Det som behövs är personer som vill gå in som 
pionjärpastorer. Här har vi såväl ett mycket ange-
läget böneämne som utbildningsbehov. Vi behöver 
arbetare som är lämpade och kallade till det pion-

Ungdomsledare från tre distrikt samlade på Hjortsbergagården

Nya 
människor 
för Jesus

jära uppdraget. På samma sätt ber vi och arbetar 
för att få en kärngrupp på varje ort som kan vara 
med och starta det nya. Till detta kommer behovet 
av flera församlingar som kan fungera som moder-
församlingar.

Inneslut detta i förbön och ta upp tillsamtal i er 
församling och SMU-grupp. Vad kan vi göra för att 
Guds rike skall växa genom flera nya församlingar?

1 Kor 3:6 inspirerar många av oss: Jag plante-
rade, Apollos vattnade, men Gud gav växten.

Lennart Johansson

Högtidsgudstjänsten i Åbylundskyrkan utanför Norrköping 
var välfylld av alla åldrar (Foto: Mats Gunnarsson)
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”Snöiga spår”
En vinterhajk för tonårs– och seniorscouter 
i distriktet. En helg med olika snöiga akti-
viteter, snö, eld, tallbarrsdoft och smarrigt 
gott att äta tillsammans med gamla och nya 
scouträvar! När? Från fredag 23 mars - sön-
dag 25 mars 2007 i Östansjö, Åmsele. Folder 
kommer i brevlådan till scoutansvarige, och 
läggs även ut på distriktets hemsida.

Läs mer på >>> on.missionskyrkan.se

Pastorsinstallation i Piteå
Söndagen den 11 februari fick Piteå mis-
sionsförsamling glädja sig över att välkomna 
Eva-Lena Appelgren in i tjänst i försam-
lingen. Eva-Lena kommer att arbeta 50% 
i församlingen och resterande tid resa för 
Bilda i vårt distrikt. Vi hälsar henne välkom-
men tillbaka som medarbetare i distriktet 
och önskar henne och församlingen Guds 
rikaste välsignelse.

Distriktets årsmöten
Nu är det hög tid att planera för distriktens 
årsmöten. SMU har årsmöte och Tonårskalas 
i Kvarnåsen den 13-15 april. SMK-distriktets 
årsmöte blir i Piteå den 21-22 april. Vi hälsar 
både ombud och intresserade välkomna.

Läs mer på >>> on.missionskyrkan.se

Arbetsgivaralliansen
Svenska Missionskyrkans församlingar 
beslutade vid Kyrkokonferens i fjol om 
anslutning till Arbetsgivaralliansen. För att 
få mer information om detta och stödet till 
församlingar med arbetsgivaransvar inbjuds 
till informationsträffar då också representan-
ter från fackförbundet SKTF Ekumeniska 
deltar. Två träffar är inplanerade: Den 24 
mars i Luleå och den 25 mars i Vännäs.

Läs mer på >>> on.missionskyrkan.se

Pistpastor
Under våren kommer Klas Johansson med m 
fl att finnas i Hemavan och på SMU Fjällgård 
som Pistpastor och Gårdspastor. Vi tror att 
detta  ytterligare kan förstärka den kristna 
närvaron i området när det är som allra flest 
människor där. Bed gärna särskilt för detta 
arbete och de kontakter det ger.

Medarbetardagar
Två dagar före distriktets årsmöte i 
Piteå (19-20/4) samlas medarbetarna i 
distriktet till årsmöte och studiedagar. 
Göran Undevall, som även medverkar i 
distriktsmötet, kommer att inspirera kring 
församlingsgrundande arbete och Arne 
Rasmussen från Umeå universitet föreläser 
bl a om hur dopet kommit att påverka 
politik, samhälls- och kyrkoutveckling i flera 
olika länder.

Sedan 1 februari har distriktets expedition 
en ny kontorist, Annika Ström. Vi hälsar 
Annika varmt välkommen som medarbe-
tare och ser fram emot att få arbeta tillsam-
mans med henne på expeditionen. 

För många av er i församlingar och SMU-föreningar 
kommer Annika att vara den kontakt som ni först 
möter när ni hälsar på eller ringer till oss på distrik-
tet. 

Vi passade på att intervjua henne så här i början 
av hennes anställning.

Varifrån kommer du?
– Jag har växt upp i Åbyn, Byske utanför Skel-

lefteå. Där bor jag fortfarande med min familj som 
består av  man och tre tonårspojkar.

Vad har du jobbat med förut?
– Sedan 1981 har jag framförallt arbetat inom 

vården. Både som vårdbiträde och undersköterska 
på kirurg- och medicinavdelningar och i äldre-
omsorgen. 

Vad har du för fritidsintressen?
– Tidigare handarbete jag mycket. Nu läser jag 

en hel del böcker. Sedan gillar jag mycket att vara 
ute i naturen: Fara ut med en båt och fiska eller gå 
ut på isen och pimpla. Resa till fjällen, åka skoter 
eller bara vara ute och promenera i omgivningarna 
hemmavid.

Hur kom teddybjörnarna in i ditt liv?
– Minns faktiskt inte hur det började. Men 

jag har alltid gillat att besöka loppmarknader och 
antikaffärer, det som är gammalt och dammigt är 

ju roligt,  och där började jag hitta gamla teddybjör-
nar. Nu har jag ett 20-tal framme därhemma plus 
några som behöver repareras. Inte minst detta att få 
reparera en gammal teddybjörn är kul.

Hur känns det att börja hos oss?
–  Än så länge är det väldigt mycket som är nytt 

och ovant. Men jag ser fram emot att lära mig nya 
saker och komma in i uppgifterna mer och mer 
eftersom.

Vill ni veta mer om Annika så  får ni gärna ringa 
eller varför inte ta med en teddybjörn och kom och 
hälsa på och prata en stund. Annika kommer att 
arbetar 50 %. I första hand finns hon på expeditio-
nen tisdagar – torsdagar mellan kl.  09.00 – 15.00. 
Men det kan även bli andra dagar och tider i vissa 
fall.

Sista helgen i januari samlades 75 delta-
gare i Umeå till gudstjänsthelgen “Heliga 
Möten”. Programmet och de inbjudna före-
läsarna prickade tydligen helt rätt eftersom 
så pass många valt att anmäla sig. Och 
responsen visade också att innehållet var 
uppskattat.

Föreläsarna Egon Onerup, Lars-Erik Larsson och 
Jenny Dobers inledde med var sina föredrag. Under 
eftermiddagen fanns det så möjlighet att välja 
bland åtta olika seminarier med varierat innehåll; 

Välkommen Annika!
Annika Ström är ny 
kontorist på distrikts-
expeditionen.

Heliga Möten i Umeå

Föreläsarna Egon 
Onerup och Jenny 
Dobers i samspråk 
med kursansvariga 
Rut Stenlund och Klas 
Johansson vid guds-
tjänsthelgen ”Heliga 
Möten” i Umeå

sång, talteknik, att vittna, vara gudstjänstledare, 
använda bild, ljud och ljus m m. Lördagskvällen 
avslutades så med en ekumenisk gudstjänst i Umeå 
Stads kyrka.

Under söndagen blev det tid för reflektion 
kring vad gudstjänsten är för mig och avslutande 
utmaningar från föreläsarna. Plus att vi naturligtvis 
firade Gudstjänst tillsammans med Umeå missions-
församling.

Stort tack framfördes inte minst till Umeå mis-
sionsförsamling som generöst svarade för värdskap, 
mat och annat praktiskt.
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   Vad står ni för? Vad brinner ni för? 
         Det är de centrala frågorna när unga 
        besöker kyrkan.
        Förut var ofta murarna till Missionskyr-
      kan och SMU höga och det gällde att 
         öppna upp och sänka tröskeln. Det 
    fanns mycket fördomar, kraft gick åt till 
   att få folk att inse att t ex syndkatalogen 
      var avskaffad. Det finns idag en förvän-
     tan att Missionskyrkan och SMU ska ha 
    något av värdegrund att stå på och att det 
   ska finnas grundläggande värderingar att 
   leva upp till. När vi inte lever upp till det så 
  gror fördomarna. Därför handlar mycket av  
  SMU:s arbete idag om att finnas med på 
 de arenor där vi efterfrågas. Anledningen till 
 att man efterfrågas är egenskapen av att vara 
 bärare av kristna värderingar och ett hoppfullt 
budskap. Vårt samhälle ropar efter något att 
tro på. Människan söker helt enkelt något att 
hänga upp sitt liv på.

Vi spelar på många offentliga arenor. Kyrka-
Idrottsaarbetet är ett sådant område. SMU har 
alltid haft samhället som fokus. Barnen och 
ungdomarnas behov har stått i centrum och 
det har bidragit till en längtan att ur ett diako-
nalt perspektiv skapa meningsfull fritid för barn 
och unga. Även genom Kyrka-Skolarbete finns 
exempelvis ”pax” som en utmaning och möjlig-
het att tydliggöra budskapet som vi står för. 

För att möta tro- och värdegrundsbehovet i 
samhället krävs personell närvaro på många 
plan. Anställda i församlingarna borde få lägga 
mer tid på att finnas på dessa offentliga arenor. 
Det gäller också som kyrka och barn- och 
ungdomsorganisation att finnas personligt 
närvarande. I sommar arrangeras det stora 
 scoutlägret Jiingijamborii. Tänk om vi kunde 
  bli 5 000 SMU-are där! Vid förra storlägret 
  var vi 4 400 SMU-scouter. SMU-riks åker   
   dit med nästan all sin personal. Hoppas ni 
    i er förening och församling kan skicka 
     dit era scouter och även anställda. SMU 
      efterfrågas i hög grad för den kristna trons 
   skull på lägret. Tänk om det skulle kunna 
    få märkas. Att åka på ett scoutläger 
     och ge uttryck för sin tro kanske för 
      många skulle ge den inspiration som 
       behövs för att i det öppna bli tydlig i 
        sin tro. Att dela med sig av sin tro är 
  ibland den absolut bästa uppbygg-  
              elsen för den egna tron. Då vi ger 
    ut ger Gud alltid mer tillbaka. I det 
     offentliga rummet tvingas kyrkan 
      att bli tydlig med sitt budskap. 
        Det är hemma i myssoffa som 
         det räcker med de religiösa 
          rutinsvaren. Men i mötet med 
           andra religioner och med den 
            sekulariserade nutidssvensken i 
   ett mångkulturellt samhälle 
    utmanas och utvecklas den 
     egna tron. I det öppna blir 
      kyrkan tydlig.
  

Göran Bondesson

Med hjälp av rörelser, drama och nyckelord, 
trolleri, rim och rap och bilder, lär sig barn i 
årskurs fyra och fem, hela bibelns berättel-
ser på 2x4 timmar. Med hjälp av leken kan 
eleverna tillgodogöra sig fakta och funde-
ringar, bla rappar vi tio Guds bud och den 
gyllene regeln. En möjlighet att lära sig och 
förstå de bud som ligger till grund för en 
stor del av vårt lands etiska och moraliska 
värderingar och lagar.

Under år 2006 genomfördes ca 1 000 äventyr i 
Sverige vilket innebär att vi nådde ungefär 25 000 
barn i åldrarna 10-11 år. Vårt mål är att nå ut med 
1200 äventyr under 2007. Flaskhalsen som vi ser 
det är inte skolan utan församlingen. Barnen och 
skolan är inte högprioriterade bland församlingens 
arbete och vi vill gärna väcka intresset för bibe-
läventyret som dels, kan stödja våra egna barn i 
världens kanske hårdaste arbetsplats; skolan, och 
samtidigt ge möjlighet för de som kanske aldrig får 
höra talas om Bibeln och Gud att få en röd tråd av 
vad Bibeln berättar. 

Som bibeläventyrare får man möjligheten att nå 
in i skolans värld och möta både elever och lärare. 
Tidigt en morgon när jag kom till en klass för att 

Bibeläventyret – en upplevelse för alla sinnen
göra ett äventyr genom gamla testamentet möt-
tes jag av en kaxig liten kille som tydligt och klart 
talade om att bibeln och Gud var inget han trodde 
på och tyckte att det skulle bli ”skittråkigt”. Senare 
samma eftermiddag då vi lekt oss igenom GT kom 
samma kille fram och gav mig en jättestor kram 
och sa, ” det här var den roligaste skoldan jag varit 
med om”.

Kommer då eleverna ihåg vad de lärt sig? För 
några veckor sedan kom jag till en klass för att köra 
Nya Testamentet, det var ungefär ett år sedan jag 
var där med GT och jag undrade om de kom ihåg 
något. Då börjar de berätta den ena berättelsen 
efter den andra och visar rörelser med nyckelorden 
till. Då blev mitt hjärta varmt och ögonen tårades 
och jag bad i mitt inre att alla elever runt om i Sve-
riges land skulle få möjligheten att få vara med om 
ett Bibeläventyr.

Mia Berggren 

Faktaruta
Vill du bli en av dem som ger eleverna 
möjlighet att få uppleva detta äventyr eller 
få veta mer om hur din församling vara 
med och nå skolan på din ort, gå då in på 
www.vandragenombibeln.com

– … och så vill vi att du skapar kontakter 
med skolan som ligger på andra sidan 
vägen. Vi har en vision om att vi ska bli 
skolans kyrka liksom och vill att du priori-
terar det…också…

– Ja, vad roligt. Då har jag en idé.
– Jaså, redan, vad kul! Hur tänker du då?
– I höstas gick jag en kurs där jag fick lära mig ett 

koncept som heter PaX.
– Ha ha, Pax vobiscum, hi hi…
– PaX betyder Presentation Av Kris-

ten tro. (Kristus stavas med X på grekiska.)
Man varvar filmsekvenser med att berätta och ställa frå-
gor. Den grundläggande frågan är meningen med livet. 
Filmen och mellansnacket belyser existentiella frågor 
utifrån kristen tro.

– Jaha, okej, men hur tänkte du använda det?
– Jo, det känns bra att ha något att erbjuda när man 

tar den första kontakten med skolan. Jag kan erbjuda 
mig att presentera kristen tro på religionsundervisningen 

eller för hela skolan i aulan. Religionslärare brukar tycka 
att det är bättre om någon kommer och berättar om sin 
egen religion än att läraren ska försöka beskriva. 

– Fast vi tänkte kanske inte att du skulle börja 
undervisa på skolan.

– Nej, det är klart, men det kanske man gör en gång 
per år i varje klass. Jag tror det är väl investerad tid om 
ni vill skapa en god relation med skolan. Det skulle ge oss 
en ingång vi knappast kan få annars. Förhoppningsvis får 
de en positiv bild av oss och är mer öppna för framtida 
samarbete. Alla elever skulle ha fått en proffsig och rolig 
presentation av kristen tro, som de dessutom förknippar 
med Missionskyrkan. 

Faktaruta
PaX har tagits fram av Credo, som också 
utbildar dig som vill använda konceptet.
Målgruppen är högstadiet och gymnasiet.
Hör av dig till Ove Sommar om du är intres-
serad och vill veta mer.

Historien om PaX – en bra ingång

I PaX – Presentation 
av kristen tro – varvas 

filmsekvenser med berät-
telser och frågor kring 

existensiella frågor. 
Materialet kan användas 
i religionsundervisningen 

på skolor.   Öppenhet 
ger tydlighet

http://www.vandragenombibeln.com

